

## VITENPLANT

*Ekologické kvety, liečivé rastliny a zelenina priamo z farmy k zákazníkom.*

### Identifikačné údaje

Názov: Eliška Richter a Petr Richter

Lokalita: Lišany u Rakovníka, Česko

Rozloha: 2 ha

Rok založenia: 2020

Hlavné činnosti: nechtík lekársky, mäta, levanduľa, bio kvety, zelenina, med

Web / Facebook / Twitter: [https://www.facebook.com/vitenplantprodejnizahrada/?refid=17&\\_tn=C-R](https://www.facebook.com/vitenplantprodejnizahrada/?refid=17&_tn=C-R)

Spoločnosť VITENPLANT (spoločnosť s ručením obmedzeným) sa špecializuje na poľnohospodársku prvovýrobu a jej následné spracovanie s cieľom zvýšiť pridanú hodnotu. Jej prevádzkovateľmi sú Eliška Richterová a Petr Richter. Celá produkcia spoločnosti je v režime ekologického poľnohospodárstva.

Poľnohospodárska výroba sa špecializuje na pestovanie bylín, liečivých, aromatických a koreninových rastlín, zeleniny a kvetov. Farma sa zameriava len na rastlinnú výrobu, nechová žiadne zvieratá. Pestujú nechtík lekársky, mäta, medovku a levanduľu. Zákazníkom dodávajú cesnak, zemiaky a tekvice. Pestujú trvalky aj kvety v sortimente na rezanie a sušenie. Okrem toho chovajú včely a vyrábajú med z Chránenej krajinskej oblasti Křivoklátsko.

Všetku produkciu ďalej spracúvajú. Bylinky sa sušia na potravinársku výrobu, zelenina sa predáva konečným zákazníkom. Čerstvé a sušené rezané kvety spracúvajú na kytice a predávajú ich najmä na dekoratívne účely.

Spoločnosť VITENPLANT je členom českého združenia PRO-BIO, Českomoravského zväzu poľnohospodárskych podnikateľov a Spoločnosti mladých poľnohospodárov Českej republiky. Spoločnosť nespolupracuje s inými poľnohospodárskymi podnikmi ani odbytovými organizáciami. Svoje výrobky sa snaží predávať priamo, aby získala čo najväčšiu maržu. Zároveň poskytuje služby v oblasti poľnohospodárstva. V budúcnosti budú majitelia diverzifikovať svoju činnosť a rozšíria naše ubytovacie služby a kurzy.

Hlavnými investíciami, ktoré spoločnosť uskutočnila od začiatku svojho založenia, sú nákup traktora a malotraktora (vrátane príslušenstva), nákup sadivového materiálu, skleníkov, skladovacích hál, sušiarň a ďalšieho zberového zariadenia. Celková hodnota obstaraných investícií presiahla 2 milióny Kč. Väčšina akvizícií bola podporená z Programu rozvoja vidieka.

Medzi hlavné ciele farmy a motiváciu majiteľov farmy patrí ponúkať zákazníkom produkty s vysokou pridanou hodnotou v ekologickej kvalite. Ich aktivity majú vplyv na krajinu; plánujú rekonštrukciu starých nevyužívaných plôch a podporu rozvoja miestnej komunity. V budúcnosti chcú vysádzať ovocné sady, aleje a obnovovať rybníky na zadržiavanie vody.

Farma VITENPLANT sa od ostatných podnikov líši najmä svojím zameraním a produkciou – ponúka kvety, bylinky, výrobky s vyššou pridanou hodnotou a komodity. Aj kultúra farmy je iná, všetko robia s radosťou, nie preto, že musia.

VITENPLANT by sa rád rozšíril. Eliška a Petr by radi dosiahli rozlohu okolo 10 ha, pričom by stále ponúkali bylinky, zeleninu a kvety. Ďalej chcú rozvíjať miestnu komunitu, podporovať miestne školy, organizovať školenia a workshopy a poskytovať ubytovanie turistom.



Viability of small farms managed by young farmers under new  
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

**Fotky:**

